



习近平同莫桑比克总统查波就中莫建交50周年互致贺电 共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章

新华社北京6月25日电 6月25日,国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,无论国际形势如何变化,中国

和莫桑比克都彼此信赖、相互支持,两国友好坚如磐石。我坚信,只要双方秉持建交初心、携手并进,两国关系必将迎来更加光明的未来。我高度重视中莫关系发展,愿同总统先

生一道努力,以建交50周年为新起点,弘扬传统友谊,在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作,共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示,两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年,彰显两国传统友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则,支持中国

政府为实现国家统一所作一切努力,支持中方重大倡议,愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系,拓展务实合作,共同捍卫多边主义,促进世界和平、安全与繁荣。

2025年夏季达沃斯论坛开幕式进行 中国将继续积极融入全球市场,为世界经济所需贡献中国经济所能



眼观天下

新华社天津6月25日电 6月25日上午,国务院总理李强在天津出席2025年夏季达沃斯论坛开幕式并致辞。厄瓜多尔总统诺沃亚、新加坡总理黄循财、吉尔吉斯斯坦总理卡瑟马利耶夫、塞内加尔总理松科、越南总理范明政,以及来自90多个国家和地区的1700余名各界代表出席。

李强表示,当前国际经贸格局正在发生深刻变化。经贸体系更趋多元,全球南方力量快速崛起;传统贸易增速放缓,新兴贸易逆势增长;全球性机制受到冲击,区域协作日渐增多;跨境投资波动下行,产供应链碎片化风险上升。我们应当顺应正道和大势,拿出智慧和担当,采取积极的态度和建设性的行动,坚定不移

拥抱普惠包容的经济全球化,维护自由贸易和多边主义,促进世界经济稳定发展。一是在平等协商中解决矛盾分歧。中国愿与世界各国一起持续努力,筑牢国际经贸合作的信任基础。二是在互惠合作中维护共同利益。中国将继续积极参与亚太经合组织、上海合作组织、金砖、二十国集团等多边合作,推动高质量共建“一带一路”。三是在拓展增量中实现相互成就。中国愿进一步强化与各国产业协作,做大合作蛋糕,分享发展成果。

李强表示,中国将继续积极融入全球市场,为世界经济所需贡献中国经济所能。多年来,中国经济之所以是世界经济增长的重要引擎,不仅在于自身的稳定性和高成

长性,还在于中国经济的开放性和与世界经济的联动性。中国经济持续稳健增长,将为世界经济加快复苏提供有力支撑。中国市场持续扩容提质,将为国际经贸扭转颓势创造增量空间。中国创新持续突破跃升,将为全球发展摆脱动能不足注入新的活力。

李强强调,这次论坛以“新时代企业家精神”为主题,具有重要现实意义。新时代需要企业家们发挥更大作用、展现更大作为。希望大家多行大道之事,多干开拓之事,多做共赢之事。中国政府将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,也将始终敞开怀抱,热诚欢迎各国企业投资中国、深耕中国,与中国一起发展,共创更加美好的未来。

神舟二十号航天员乘组 将于近日择机实施第二次出舱活动

新华社北京6月25日电 记者25日从中国载人航天工程办公室获悉,神舟二十号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月22日圆满完成第一次出舱活动以来,神舟二十号航天员乘组先后完成了站内环境监测与设备检查维护、物资

清点整理与转移等工作,承担的空间生命科学与人体研究、微重力物理和空间新技术等领域实(试)验任务稳步推进。

目前,空间站组合体运行稳定,神舟二十号航天员乘组在轨工作已满两个月,身心状态良好,已做好出舱活动各项准备工作。

国台办:台湾光复的历史无可辩驳地证明 台湾是中国领土不可分割的一部分

新华社北京6月25日电 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。国务院台办发言人朱凤莲25日在例行新闻发布会上表示,台湾光复是抗战胜利的重要成果,是包括台湾同胞在内的全体中国人民前赴后继、浴血奋战铸就的伟大胜利,值得两岸同胞共同纪念。纪念台湾光复80周年大会将于10月25日前后举行。她指出,台湾光复的历史无可辩驳地证明台湾是中国领土不可分割的一部分,两岸同胞是休戚与共的命运共同体。

朱凤莲答问时还表示,民进党当局不断进行谋“独”挑衅,大肆兜售“台独”分裂谬论,罔顾历史事实,粉饰美化日本殖民统治,背叛民族,令人不齿。鉴往知来,希望广大台湾同胞和我们一道,铭记抗战历史,捍卫台湾光复、回归祖国的胜利成果,坚守民族大义,坚决反对“台独”分裂和外

来干涉,守护中华民族共同家园,共促祖国统一,共同实现民族复兴伟大梦想。

朱凤莲在当日发布会开始时发布消息,为进一步便利台湾同胞来往大陆,扩大两岸人员往来和交流合作,经财政部商国家发展改革委、出入境管理局,决定自2025年7月1日至2027年12月31日,免收台湾“首来族”申办台胞证证件费。具体政策将由出入境管理局组织实施。

台湾网红“馆长”陈之汉日前来大陆旅游,受到台湾社会广泛关注,却遭岛内绿营政客和网军攻击。朱凤莲应询指出,长期以来,民进党当局和绿营政客一味操弄“反中抗中”,企图封堵岛内同胞了解大陆真情实况的渠道,误导台湾社会和民众对大陆的认知。随着越来越多台湾同胞到大陆走走看看、分享所见所闻,民进党当局编造的谎言一一被戳穿,制造的“信息茧房”正在崩塌。

我国超10个省份实现生育津贴直接发放至个人全覆盖

新华社北京6月25日电 生育津贴即俗称的“产假工资”,是对职业女性因生育休产假离开工作岗位期间,给予的经济支持。记者25日从国家医保局获悉,目前全国12个省份和新疆生产建设兵团实现生育津贴直接发放至个人全覆盖。

截至6月12日,全国12个省份和新疆生产建设兵团的所有统筹区,生育津贴可直接发放至个人,包括山西、内

蒙古、黑龙江、上海、福建、山东、湖北、海南、重庆、甘肃、青海、宁夏等。此外,云南将于7月底前在全省实现生育津贴直达个人,其他多数省份也已部分实现直接发放至个人。

为让符合条件的参保女职工能够更便捷、更快速地享受到生育津贴,国家医保局积极推动有条件的地区将生育津贴按程序直接发放给个人,让参保女职工在生育期间第一时间得到经济支持。

此外,为切实解决失业人员生育保险“断档”问题,国家卫健委、国家医保局等17部门《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》明确要求,“为领取失业保险金人员缴纳职工基本医疗保险费(含生育保险费),保障其生育权益,所需资金从失业保险基金列支”。目前全国绝大多数省份已实现失业保险基金代缴生育保险费。

全国非法倾倒处置固体废物 专项整治行动启动

新华社北京6月25日电 生态环境部新闻发言人裴晓菲25日介绍,经国务院同意,生态环境部、最高人民法院、最高人民检察院等8部门近日联合启动全国非法倾倒处置固体废物专项整治行动,计划用3年左右时间,在全国范围内开展集中整治,遏制非法转移倾倒处置固体废物高发态势。

按照专项行动的部署,到2025年底,完成问题排查和整

改措施制定,以及能立行立改和环境污染隐患突出的问题整改;到2026年底,总体完成排查发现问题的整改;到2027年底,完成整改“回头看”。

裴晓菲说,生态环境部已在门户网站开设非法倾倒处置固体废物线索征集专栏,公开举报电话及邮箱,各地也按要求在门户网站上公布了线索征集渠道,欢迎社会各界提供问题线索。